k Vašemu dotazu ze dne 12. 12. 2011, týkajícímu se dávky státní sociální podpory (SSP), Vám sdělujeme následující.
Sociální reforma I. se týká novely zákonů o pomoci v hmotné nouzi, o sociálních službách, o státní sociální podpoře a o zaměstnanosti, všechny tyto změny najdete pod zákonem č. 366/2011 Sb. Nově byl přijat zákon op poskytování dávek osobám se zdravotním postižením, který má číslo 329/2011 Sb., a nahradil dosavadní vyhlášku č. 182/1991 Sb., která od 1. 1. 2012 pozbývá platnosti.
V případě dávek státní sociální podpory došlo k zásadním změnám u dávky rodičovský příspěvek (RP). Rodič, který čerpá RP podle nyní platných právních předpisů, si bude od ledna 2012 moci vybrat, zda si ponechá současnou variantu, anebo přejde na čerpání podle novely zákona o státní sociální podpoře (SSP) účinné od 1. 1. 2012. Pokud si ponechá současnou variantu, nemusí tuto skutečnost nikde oznamovat. Změnu volby podle novely zákona o SSP musí pr ovést písemně nejdříve od ledna 2012. 
Podle této novely se od ledna 2012 bude zkoumat možnost stanovení denního vyměřovacího základu (DVZ) z něhož se vychází pro výpočet nároku na peněžitou pomoc v mateřství (PPM), a to u obou rodičů současně ke dni narození či převzetí dítěte. Celková částka určená k výplatě RP bude činit 220.000,- Kč a bude možné ji vyčerpat nejdéle do 4 let věku dítěte. Splátky RP vyplacené před 1. 1. 2012 se od celkové částky 220.000,- Kč odečtou.
Pro možnost volby délky čerpání RP se bude vycházet z DVZ toho rodiče, který má DVZ vyšší, ať už o RP požádá kterýkoli z rodičů. Pokud bude možné stanovit DVZ pouze jednomu z rodičů, nebude tato skutečnost nijak omezovat druhého rodiče v tom, aby si o RP požádal. I nadále však bude moci provádět volbu výše RP pouze ten rodič, který nárok na RP uplatnil.
Ke stanovení výše zvolené částky se bude používat 70% třicetinásobku DVZ, což lze přirovnat k měsíční výši PPM. 
V případě, že bude 70% 30násobku DVZ vyšší než 7600,- Kč, bude možné volit od 50,- Kč až do 11500,- Kč měsíčně, nejvýše však do měsíční výše právě těchto 70% třicetinásobku DVZ. Bude-li 70% třicetinásobku DVZ přesahovat 11500,- Kč, lze volit maximální výši RP 11500,- Kč měsíčně. 
V případě, že 70% třicetinásobku DVZ rodiče, bude dosahovat výše maximálně 7600,- Kč, bude možné volit RP od 50,- Kč měsíčně až do 7600,- Kč měsíčně. Tato volba se rovněž týká rodiče, který nově bude bezprostředně přecházet z RP vypláceného na starší dítě na RP na nejmladší dítě v rodině, tzn., že pokud Vám před narozením dalšího dítěte nevznikne nárok na peněžitou pomoc v mateřství a v době narození dalšího dítěte Vám bude ještě náležet RP na starší dítě, vznikne Vám nový nárok na RP bezprostředn ě po starém a budete moci zvolit variantu max. 7600,- Kč měsíčně s tím, že částku 220000,- máte možnost čerpat nejdéle do 4 let věku dítěte.
Příjem pro stanovení DVZ osob vykonávajících závislou výdělečnou činnost (zaměstnanci) potvrdí zaměstnavatel. Výši DVZ zaměstnanců i osob samostatně výdělečně činných, které jsou plátci nemocenského pojištění, potvrdí příslušná okresní správa sociálního zabezpečení.
Volbu bude možné provádět opakovaně, avšak nejdříve po 3 kalendářních měsících od provedení poslední volby a rodič si tak bude moci variabilně upravit čerpání RP nejdéle do 4 let věku dítěte.
Zároveň již nebude zkoumána docházka do předškolního zařízení u dětí starších 2 let. Děti ve věku do 2 let budou moci navštěvovat předškolní zařízení v rozsahu 46 hodin měsíčně. Tato změna se však bude týkat pouze těch rodičů, kteří přejdou na nové čerpání RP. Na ty, kteří si ponechají variantu platnou před novelou, se budou i nadále vztahovat podmínky návštěvy předškolního zařízení dítětem podle současné právní úpravy, tj. 5 dní v měsíci u dět&iacu te; do 3 let, 5 dní v měsíci nebo 4 hodiny denně u dětí starších 3 let, přičemž obě varianty nelze v jednom kalendářním měsíci kombinovat. 
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