MATEŘSKÁ ŠKOLA KORÁLEK PARDUBICE, RUMUNSKÁ 90
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Školní řád 
mateřské školy

Školní řád mateřské školy

Zpracovaný v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb. (školským zákonem), ve znění pozdějších předpisů, vyhláškou č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů a dalšími souvisejícími normami, např. zákonem č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví - ve znění pozdějších předpisů a vyhláškou č.  107/2005 Sb., o školním stravování - ve znění pozdějších předpisů (vyhláška č. 210/2017).
Provozovatel: Statutární město Pardubice

Odpovědná osoba: Bc. Alena Stehnová 

Typ školy: celodenní MŠ kapacita: 156 dětí 

Provozní doba: od 6:30 do 16:30 hod.
Adresa MŠ: Mateřská škola Korálek Pardubice, Rumunská 90 

Telefon: 466 262 717
Mobil: 739 455 255, 739 455 256 

E-mail: mskoralek@tiscali.cz 

Webové stránky: www.ms-koralek.cz
Školní řád upravuje podrobnosti k výkonu práv a povinností zákonných zástupců dětí (dále v dokumentu jen rodičů) a pověřených osob v Mateřské škole Korálek Pardubice, Rumunská 90 a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů se zaměstnanci školy. 
    PRÁVA A POVINNOSTÍ ÚČASTNÍKŮ PŘEDŠKOLNÍ VÝCHOVY A VZDĚLÁVÁNÍ

1. Základní cíle mateřské školy při zabezpečování předškolní výchovy a vzdělávání a školní vzdělávací program 

Vzdělávání je založeno na zásadách rovného přístupu každého státního občana České republiky nebo  jiného členského státu Evropské unie ke vzdělávání bez jakékoli diskriminace z důvodu rasy, barvy pleti, pohlaví, jazyka, víry a náboženství, národnosti, etnického nebo sociálního původu, majetku, rodu a zdravotního stavu nebo jiného postavení občana. 

Předškolní vzdělávání podporuje rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku, podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji a na osvojení základních pravidel chování, základních životních hodnot a mezilidských vztahů. Předškolní vzdělávání vytváří základní předpoklady pro pokračování ve vzdělávání. Napomáhá vyrovnávat nerovnoměrnosti vývoje dítěte před vstupem do základního vzdělávání a poskytuje speciálně pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami (Zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, § 2 odst. 1 a), § 33) 

Při plnění základních cílů vzdělávání a školního vzdělávacího programu mateřská škola postupuje v souladu se zásadami uvedenými v § 2 odst. 1 školského zákona a řídí se platnými právními předpisy, zejména pak zákonem č. 561/2004 Sb. (školským zákonem), vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání a vyhláškou č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných. 

Školní vzdělávací program Mateřské školy Korálek pod názvem První kroky upřesňuje záměry, cíle, metody, formy a obsah vzdělávání podle konkrétních podmínek mateřské školy.
2.  Základní práva dětí přijatých k předškolnímu vzdělávání 

Každé přijaté dítě (dále jen „dítě“) má právo:

· na kvalitní předškolní vzdělávání v rozsahu uvedeném v bodě 1. tohoto školního řádu, zaručující optimální rozvoj jeho schopností a rozvoj jeho osobnosti;

· na zajištění činností a služeb poskytovaných školskými poradenskými zařízeními v rozsahu stanoveném ve školském zákoně; 

· na fyzicky i psychicky bezpečné prostředí při pobytu v mateřské škole;

· aby mu byla společností  poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit);

· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny);

· na emočně kladné prostředí a s projevy lásky (právo žít s každým se svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi kteří ho mají rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat i projevovat lásku...);

· být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, apod.,právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí...)

· být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem.
Při vzdělávání mají dále všechny děti práva, která jim zaručuje Listina lidských práv a svobod a Úmluva o právech dítěte. Naplňování práv dítěte je konkrétně zpracováno ve školním vzdělávacím programu. Další práva dětí při vzdělávání vyplývají z ustanovení ostatních článků tohoto školního řádu.
Podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí a jejich zákonných zástupců
· Mateřská škola zajišťuje v rámci doplňujícího programu spolupráce s rodinou akce pro rodiče ve formě přednášek, besed s odborníky z oblasti výchovného poradenství, pediatrie, pedagogiky, logopedie apod.

· Stížnosti, oznámení a podněty k práci mateřské školy podávají zákonní zástupci u ředitelky školy, která je v zákonné lhůtě vyřídí nebo postoupí nadřízeným orgánům.

· Podněty a připomínky k hodnocení práce školy mohou zákonní zástupci podávat také prostřednictvím Schránky důvěry.
· Při nástupu dítěte do MŠ jsou rodiče povinni poskytnout údaje o dítěti a jeho
zákonných zástupcích do školní matriky /viz evidenční list/ a průběžně sdělovat
učitelce každou změnu /adresa trvalého bydliště, telefonní čísla i v souvislosti se změnami zaměstnání, zdravotní pojišťovna, dětský lékař, rozvod a po něm vzniklé vztahy zákonného zástupce vůči dítěti apod./.
· Rodič má právo být seznamován s výsledky práce s dětmi podle Školního vzdělávacího programu První kroky a doplňujících programů nadstandardních aktivit, zároveň se může podílet na koncepci MŠ, vyjádřit svůj názor a volným vstupem do tříd sledovat výchovně vzdělávací činnosti. Zákonný zástupce může ovlivnit působení na děti v MŠ dle jejich požadavků, bude-li to k prospěchu dětí.
· Dále má právo vyžádat si konzultaci s učitelkou nebo ředitelkou po předchozí domluvě a současně má povinnost zúčastnit se pohovoru s učitelkou nebo ředitelkou, je-li vyzván k řešení vzniklých problémů.

· V rámci spolupráce rodiny a školy mohou rodiče pomáhat podle svých možností a schopností, pomoc spočívá především v údržbě interiéru, hraček, pomůcek a školní zahrady – fyzicky nebo formou sponzorského daru.

· Zákonný zástupce zajistí pro pobyt dítěte v mateřské škole náhradní oblečení, přezůvky, pyžamo /košilku/ s našitými poutky, kelímek, kartáček na zuby, zubní pastu, hřeben, 1 velké balení papírových kapesníků, vlhčené ubrousky, osobní hrnek na pitný režim, polštářek k relaxačním činnostem – v zájmu dětí je potřebné osobní věci označit.

· Veškeré pokyny pro rodiče jsou upřesněny při úvodní informativní schůzce před nástupem dítěte do MŠ. Další potřebné informace jsou podle potřeby poskytovány individuálně nebo prostřednictvím informativních nástěnek, schůzek Klubu rodičů a na www.stránkách ms-koralek.cz.
· Na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života.
· Konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy - kontakt rodičů s pedagogickými pracovnicemi je umožněn  denně při předávání dětí.
· Přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy.
· Předkládat a obhajovat potřeby a zájmy ostatních rodičů a dětí.
· Projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy.
· Požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve Školním řádu MŠ.
· Mají právo vyjadřovat se ke všem rozhodnutím, týkajícím se podstatných záležitostí vzdělávání jejich dětí, jejich vyjádření musí být věnována pozornost.
· Mají právo na informace a poradenskou pomoc školy nebo školského poradenského zařízení v záležitostech týkajících se vzdělávání podle školského zákona. 
(Zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, § 21)
Spolupráce se zákonnými zástupci

· MŠ spolupracuje se zákonnými zástupci s cílem vyvíjet aktivitu a činnosti ve škole ve  prospěch rozvoje dětí a prohloubení vzdělávacího a výchovného působení MŠ
  rodiny a společnosti.
· Péče o dítě v MŠ navazuje velmi úzce na péči rodiny, přičemž škola respektuje výsostné a přednostní postavení rodiny ve výchově a péči o dítě.
· Uvítáme, pokud rodiče projeví zájem o dění a činnosti v naší škole a budou se aktivně podílet a účastnit života MŠ.
· O materiálním způsobu pomoci škole, spolupráce na zlepšení prostředí školy, popřípadě sponzorství, se zákonní zástupci dohodnou na společných schůzkách, popř. individuálně s ředitelkou.
· Mají možnost se podílet na dění v mateřské škole a po předchozí domluvě se účastnit různých školních programů. 

· Mají právo navštívit po předchozí dohodě s třídní učitelkou třídu (podívat se na činnosti dětí), nesmí však nijak vstupovat ani zasahovat do vzdělávacího procesu (jsou pouze v roli pozorovatele).
· Mohou konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou (či ředitelkou) na předem domluvené schůzce.
· Mají právo na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života.

· Mají možnost požádat o přizpůsobený adaptační režim, rodiče se vždy mohou s ředitelkou školy a třídními učitelkami dohodnout na vhodném postupu při adaptaci dítěte na mateřskou školu.
Případné stížnosti, žádosti, oznámení a podněty k práci mateřské školy mohou zákonní zástupci v písemné podobě nebo elektronicky podat ředitelce školy, která je v zákonné lhůtě vyřídí nebo postoupí nadřízeným orgánům.
Povinnosti zákonných zástupců 

Zákonní zástupci (rodiče) dítěte jsou povinni: 

· zajistit, aby dítě řádně docházelo do mateřské školy (zejména u dítěte, které plní povinné předškolní vzdělávání);

· na vyzvání ředitelky školy se osobně účastnit projednání závažných otázek, týkajících se vzdělávání jejich dítěte; 

· informovat mateřskou školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání; 

· oznamovat mateřské škole údaje do školní matriky a případné změny v těchto údajích (např. osobní údaje dítěte, trvalé bydliště, adresa pro doručování písemností a kontakty na rodiče, údaje o znevýhodnění dítěte, o podpůrných opatřeních, apod.). 

(Zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, § 22)
Zákonní zástupci (rodiče) dítěte jsou dále povinni

· Řídit se školním řádem mateřské školy. 

· Respektovat stanovenou organizaci provozu a vnitřní denní řád mateřské školy. 

· Předat dítě osobně třídní učitelce, až poté může odejít z mateřské školy. Za bezpečnost dětí odpovídají po celou dobu pobytu dítěte v mateřské škole pedagogičtí pracovníci, a to od doby převzetí od jejich zákonného zástupce až do doby jejich předání zástupci dítěte nebo jím pověřené osobě. 

· Vyzvednout si dítě z mateřské školy nejpozději do 16:30 hodin, kdy končí provozní doba zařízení. Po převzetí dítěte od pedagogického pracovníka plně zodpovídá za bezpečnost dítěte rodič ve všech prostorách mateřské školy, tedy i na školní zahradě. Rodič, který si vyzvedne dítě ze třídy či ze zahrady, neprodleně opustí areál mateřské školy. 

· Z bezpečnostních důvodů není dovolen pobyt rodičů a dětí na školní zahradě (mimo cesty vedoucí k jiným třídám) v době, kdy jsou ostatní děti ve třídě či v jiné části zahrady. 

· Na základě vyhlášky zřizovatele a z hygienických důvodů nelze vodit do areálu MŠ psy a kočky.
· Z bezpečnostních důvodů není vhodné, aby rodiče jezdili v areálu školy na kole či na kolečkových bruslí. 

V případě, kdy si rodiče dítě včas nevyzvednou a nekontaktují mateřskou školu, postupuje učitelka následovně: 

1. zůstane s dítětem v mateřské škole; 

2. opakovaně se pokusí telefonicky kontaktovat zákonné zástupce či jím pověřené osoby, má-li na ně kontakt; 

3. v krajním případě kontaktuje OSPOD a ve spolupráci s Policií ČR předá dítě pracovníkovi OSPOD k zajištění další péče;
· Mateřská škola má podle občanského zákoníku (§ 2910) právo požadovat po zákonných zástupcích dítěte náhradu škody (úhradu přespočetných hodin včetně zákonného příplatku, případně i další náklady, které nevyzvednutím dítěte z MŠ organizaci vznikly).

· Opakované pozdní vyzvedávání dítěte z mateřské školy bez mimořádných důvodů je považováno za narušování provozu mateřské školy a může být důvodem k ukončení předškolního vzdělávání podle § 35 zákona č. 561/2004 Sb., (školského zákona).

· Rodiče (zákonní zástupci) dítěte mohou k vyzvedávání dítěte písemně pověřit jinou osobu (formuláře jsou shromážděny u učitelek). Toto pověření platí po dobu docházky dítěte do mateřské školy. Pokud učitelka nezná zmocněnou osobu, má možnost požadovat doklad totožnosti. V případě neprokázání totožnosti zmocněné osoby nemusí být této osobě dítě vydáno. Bez písemného pověření učitelky nevydají dítě nikomu jinému, než jeho rodičům. Rodiče nesmí odvádět dítě z mateřské školy bez vědomí učitelky.
         PRAVIDLA VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ SE ZAMĚSTNANCI MATEŘSKÉ ŠKOLY
· Při vzájemném kontaktu a komunikaci mezi všemi účastníky vzdělávání v mateřské škole (zákonní zástupci, zaměstnanci školy, děti) jsou dodržovány zásady vzájemné úcty, respektu, názorové snášenlivosti, solidarity a důstojnosti.
· Zákonní zástupci (rodiče) dodržují při vzájemném styku se zaměstnanci mateřské školy, s jinými dětmi docházejícími do mateřské školy a s ostatními zákonnými zástupci dětí pravidla slušnosti a vzájemné ohleduplnosti. 
· Ředitelka mateřské školy vždy na začátku školního roku svolává třídní schůzky, na kterých jsou zákonní zástupci dětí informováni o všech rozhodnutích mateřské školy, týkajících se podstatných záležitostí vzdělávání dětí. V případě nezbytné potřeby může být svolána i mimořádná schůzka rodičů s vedením mateřské školy, a to zejména z provozních důvodů. 
· Třídní učitelky zvou minimálně dvakrát ročně rodiče na individuální konzultaci o výsledcích vzdělávání jejich dítěte.
· Pokud mateřská škola organizuje a pořádá akce, jako jsou výlety, exkurze, divadelní a filmová představení pro děti, besídky, dětské dny apod., informuje o tom v dostatečném předstihu zákonné zástupce dětí prostřednictvím informačního systému v mateřské škole (nástěnky, webové stránky, v osobním kontaktu).
· Pokud je zákonnému zástupci dopředu známá krátkodobá nepřítomnost dítěte při vzdělávání v mateřské škole, oznámí tuto skutečnost v dostatečném předstihu (den předem) mateřské škole ústně, telefonicky nebo SMS zprávou.
I. PROVOZ A VNITŘNÍ REŽIM MATEŘSKÉ ŠKOLY

Podmínky provozu a organizace vzdělávání v mateřské škole
· Provoz mateřské školy je v pracovní dny vždy od 6:30 hod. do 16:30 hod.
· Mateřská škola je po dohodě se zřizovatelem zpravidla uzavřena na pět týdnů v měsíci červenci a srpnu a podle docházkového zjištění i v období vánočních prázdnin.
· Omezení nebo přerušení provozu mateřské školy oznámí ředitelka školy zákonným zástupcům dětí nejméně dva měsíce předem, a to na webových stránkách školy a na vývěskách v mateřské škole. 
Vstupní bezpečnostní systém do mateřské školy 

· Všechny vstupní dveře do šesti tříd jsou zajištěny proti nepovolaným osobám bezpečnostním systémem, do šaten a k jednotlivým třídám nelze volně vstoupit od 8:00 hodin do 14:30 hod., ale lze si zazvonit u vstupních dveří do třídy.
Vnitřní denní řád vzdělávání dětí 

Předškolní vzdělávání dětí podle školního vzdělávacího programu probíhá v základním denním řádu tak, aby respektoval věkové a individuální potřeby dětí a vycházel z možností mateřské školy. Denní řád je flexibilní, jeho aktuální denní náplň vychází z pedagogické analýzy situace a vzdělávacích potřeb dětí.

· Ranní evidence dětí je ukončena v 7.30 hodin. Do této doby je nutno omluvit nepřítomnost dítěte, v opačném případě bude dítěti na tento den započítáno celodenní stravné.
· Děti mohou po předchozí dohodě s třídní učitelkou přicházet do mateřské školy kdykoliv během dne.
· Denní řád je závazný pro čas podávání jídla: 
dopolední svačina 

08:45 hod. – 09:15 hod. 

oběd 



11:30 hod. – 12:15 hod.

odpolední svačina

14:00 hod. – 14:45 hod.

Od 2. pololetí, tedy od ledna 2018 se budou děti OK scházet na třídě Bílého korálku, odkud si učitelka bude děti postupně převádět do své kmenové třídy – rodiče budou formou informativních cedulí vždy upozorněni. Stejné postupy budou od 1. září i na třídách ZK a ČK, MK a ŽK (tyto třídy vzájemně propojeny), kdy provoz probíhá střídavě od 7:00 hodin, rodiče jsou informativními vývěskami vždy vyrozuměni.

Odpoledne od 16:00 do 16:30 hod. se děti postupně scházejí na třídě Červeného korálku (velký pavilon), kde je konečná služba.

Za příznivého počasí tráví děti venku každý den zpravidla dvě hodiny. Při velmi nepříznivých meteorologických podmínkách (silný vítr, déšť, mlha, znečištěné ovzduší, teplota minus -7°C a nižší) je pobyt venku zkrácen či nahrazen vhodnými činnostmi ve třídě.

Stanovený denní řád se mění v případě mimořádných aktivit, jakými jsou výlety, exkurze, divadelní a filmová představení pro děti, slavnosti, apod.

Stravování dětí v mateřské škole
· Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitelka (vedoucí ŠJ) po dohodě s rodiči způsob a rozsah stravování dítěte. Rozsah se stanoví tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské škole, stravovalo vždy.

· Stravné v mateřské škole se platí zálohově vedoucí školní jídelny nebo bezhotovostním převodem na účet školy, a to vždy k poslednímu kalendářnímu dni v měsíci na následující měsíc. Z provozních důvodů upřednostňujeme bezhotovostní platbu.

· Vyúčtování stravného se provádí 2x ročně: v lednu za II. pololetí uplynulého kalendářního roku a v červenci za I. pololetí příslušného kalendářního roku. Přeplatky jsou v uvedených měsících vráceny plátcům v hotovosti či bezhotovostně na jejich účet. 

· Při opakovaném neplacení a nedodržení termínu platby stravného může být docházka dítěte do MŠ ukončena. (Zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d)

· Stravné za červenec a srpen se hradí v následujícím měsíci září v hotovosti dle skutečně odebraných jídel. 

· Stravování je zajištěno podle platných norem a předpisů 3x v průběhu dne. 

· Nápoj (pitný režim) je pro děti dostupný po celý den, v letních měsících je podáván i na školní zahradě. 

· Dítěti, které má ze zdravotních důvodů nařízenou dietní stravu (musí být doloženo potvrzením od lékaře), mohou rodiče nahradit celodenní školní stravování buď tzv. „krabičkovou formou“ – vlastními pokrmy, které se v mateřské škole pouze ohřejí nebo dodáním surovin, z nichž bude dietní jídlo uvařeno a dítěti podáno (dodané potraviny, které budou uloženy do skladu potravin, budou rodičům proplaceny).

· Pokud dítě z důvodů nepředpokládané nemoci nelze včas odhlásit, mohou si rodiče pro stravu přijít pouze první den této nepřítomnosti a to v době od 12:00 hod. do 12:30 hod., déle se nesmí jídlo schovávat a je z hygienických důvodů zlikvidováno. 
· Otázky, týkající se stravování, projednává rodič s vedoucí školní jídelny p. Janou Pfeiferovou.

· Školní stravování je podrobně zpracováno v samostatném vnitřním řádu školního stravování.
Platby v mateřské škole
              Úplata za předškolní vzdělávání
· V mateřské škole hradí rodiče, ta je určena podle „Směrnice o stanovení
úplaty" účinné od 1. 9. 2011 a dále každoročně aktualizované.  Celkový výpočet je k nahlédnutí pro rodiče na www. stránkách a na centrální vývěsní tabuli (vitríně) u třídy ČK od měsíce května – září daného roku, dále je dokument umístěn na nástěnkách u vstupních dveří jednotlivých tříd. Podrobnější a vysvětlující informace podá ředitelka školy, zástupkyně ředitelky či vedoucí ŠJ.
· Stanovení úplaty za předškolní vzdělávání je zvláštním dokumentem MŠ.

· Výši úplaty za vzdělávání (školného) stanoví ředitelka MŠ na základě objemu vynaložených neinvestičních nákladů mateřské školy.

1) Výše úplaty se stanovuje na příslušný školní rok pro děti s pravidelnou i nepravidelnou docházkou. Částka je pevně stanovena vždy od 1. září stávajícího roku do 31. srpna následujícího roku.

2) Povinné předškolní vzdělávání pro děti, které k 1. září dovrší pěti let a vzdělávání dětí s odloženou školní docházkou je od 1. 9. 2017 bezplatné. 

3) Osvobozen od úplaty bude zákonný zástupce dítěte, který pobírá opakující se dávku pomoci v hmotné nouzi a který tuto skutečnost včas doloží ředitelce mateřské školy. Od úplaty nelze osvobozovat zpětně.

4)  Osvobozen od úplaty bude zákonný zástupce dítěte, nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a pobírá dávky pěstounské péče, a která tuto skutečnost včas písemně oznámí a prokáže ředitelce mateřské školy. Od úplaty nelze osvobozovat zpětně.

5) V případě přerušení provozu mateřské školy v měsících červenci a srpnu se úplata poměrně sníží. Úplatu za vzdělávání v době uzavření kmenové MŠ zákonní zástupci platí mateřské škole, kam budou jejich děti zapsány a přijaty.

· Úplata za předškolní vzdělávání (školné) se hradí do 15. dne stávajícího měsíce, po dohodě se zákonnými zástupci může být splatnost jiná.

· Při opakovaném neplacení a nedodržení termínu platby může být docházka dítěte do MŠ ukončena (Zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d) 

· Úplata za poskytované vzdělávání je stanovena pro šk. rok 2017/2018 ve výši 450,- Kč (úplatu uhradí zákonný zástupce dítěte přijatého k předškolnímu vzdělávání do prvního nebo druhého ročníku) a to bezhotovostní platbou na účet mateřské školy, výjimečně v hotovosti v kanceláři u vedoucí ŠJ (po dohodě s rodiči)..
Úplata za školní stravování dětí
· Otázky související s platbou za stravování projednává rodič s vedoucí školní jídelny, která zodpovídá za sestavování jídelníčku pro děti a za chod školní jídelny na základě vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 137/04 Sb., o hygienických požadavcích, ve znění pozdějších předpisů. Měsíční úplata za  stravné je hrazena zálohově ve výši 720,- Kč bezhotovostní platbou na účet mateřské školy, výjimečně v hotovosti v kanceláři u vedoucí ŠJ (po dohodě s rodiči).
· Veškeré finanční úhrady je nutné z bezpečnostních důvodů platit ve stanovené dny a to i v případě momentální nepřítomnosti dítěte. 
· Rodiče finančně přispívají na školou předem oznámené akce pro děti, (kulturní představení, plavecký výcvik, školní výlety…) formou evidovaných plateb u pedagogických pracovnic na třídě, které je předávají do pokladny MŠ.
· 2 x ročně rodiče přispívají na základě dobrovolnosti finanční částkou do Spolku rodičů /dále jen SR/, kterou si rodiče schválí při zasedání SR (není v kompetenci MŠ).
Evidence dítěte

· Při nástupu dítěte do MŠ předají rodiče třídní učitelce Evidenční list dítěte, ve kterém bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemnost a telefonické spojení.
· Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Evidenčního listu  dětský lékař, a to před nástupem dítěte do mateřské školy.
· Při nástupu dítěte do MŠ rodiče poskytnout údaje o dítěti do školní matriky (viz evidenční list) a průběžně nahlašují učitelce každou změnu (adresa trvalého bydliště, telefonní čísla i v souvislosti se změnami zaměstnání, zdravotní pojišťovny, případného rozvodu a po něm vzniklé vztahy zákonného zástupce vůči dítěti apod.).
· Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.
Omlouvání dětí obecně
· Nepřítomnost dítěte lze omluvit osobně, telefonicky či zasláním SMS zprávy.  U dětí s povinnou předškolní docházkou je nutno děti omlouvat na tzv. omluvný list, který rodiče najdou v šatnách jednotlivých tříd. Omlouvání přímo p. učitelce na třídě, telefonicky, nebo přes SmS zprávy jsou přesto velmi důležité pro operativní evidenci docházky.
· Omluvy na tentýž den jsou přijímány nejpozději do 7:30 hodin. Později omluvené dítě již nelze odhlásit ten den ze stravování. 

· První dva dny neomluvené nepřítomnosti je dítě počítáno v docházce jako přítomné, od třetího dne je evidováno jako nepřítomné. 

· Neomluvenému dítěti se započítává stravné v plné výši. 
II. POVINNÉ PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

· Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné (účinnost od 1. 9. 2017). 

· Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky do mateřské školy v pracovních dnech.

·  Povinnost plnit předškolní vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin. Dítě má však nadále právo docházet do mateřské školy ve všech dnech, kdy je v provozu. 

· Povinné předškolní vzdělávání probíhá v mateřské škole v rozsahu 4 hodin denně, a to od 8:30 hod. do 12:30 hodin. V této době musí být dítě přítomno v mateřské škole a účastnit se vzdělávacího programu školy. 

· Dítě má právo využívat celou provozní dobu mateřské školy, tj. od 6:30 hod. do 16:30 hod., výše uvedený rozsah je však povinný. Ostatní doba pobytu je nadále nepovinná.

· Nepřítomnost dítěte v povinném předškolním vzdělávání musí být rodiči řádně ohlášena. 

· Ohlášení nepřítomnosti (telefon, SMS, e-mail, osobní kontakt, omluvný list) musí rodiče zajistit nejpozději do třetího dne nepřítomnosti dítěte v mateřské škole. 

· Nepřítomnost musí být dále omluvena, a to v podobě, kterou lze dokumentovat (písemně nebo emailem). Odůvodnění nepřítomnosti dítěte v předškolním vzdělávání je v kompetenci rodičů, v opodstatněných případech však může mateřská škola požadovat doložení důvodů (např. zprávu od lékaře). Rodiče jsou pak povinni důvody doložit nejpozději do tří dnů ode dne výzvy. 

· Neohlášená a neomluvená nepřítomnost dítěte v povinném předškolním vzdělávání delší než jeden týden jsme nuceni ohlásit na OSPOD. 
· Rodiče mohou požádat o uvolnění dítěte z povinného předškolního vzdělávání z významných rodinných důvodů, např. tuzemská nebo zahraniční dovolená. Žádost s odůvodněním v písemné podobě (nebo e-mailem) doručí ředitelce (nebo prostřednictvím učitelky na třídě, která žádost předá ředitelce školy nebo zástupkyni ředitelky) mateřské školy nejpozději týden před plánovanou nepřítomností dítěte tak, aby bylo možné na ni reagovat. 
· O žádosti o uvolnění dítěte z povinného předškolního vzdělávání rozhoduje ředitelka školy, zprávu zašle rodičům v písemné podobě či e-mailem nejpozději do tří dnů ode dne obdržení žádosti. 
Individuální vzdělávání dítěte 
· Dítě může plnit povinné předškolní vzdělávání jiným způsobem - individuálním vzděláváním (Zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, § 34, odst. b).
·  Individuální vzdělávání probíhá mimo mateřskou školu a jeho průběh je plně v kompetenci rodičů dítěte. 
· Mateřská škola ověří úroveň osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech formou rozhovoru a připravených pracovních činností s dítětem v rozsahu cca 1 hodiny. 
· Termíny ověřování: 
· třetí čtvrtek v měsíci listopadu (hodinu lze domluvit)

·  náhradní termín první čtvrtek v měsíci prosinci (hodinu lze domluvit). 
( Rodiče jsou povinni se dostavit s dítětem v uvedeném termínu k ověření výsledků individuálního vzdělávání.
· V odůvodněných případech (nemoc, pobyt v zahraničí) jsou rodiče povinni předem ohlásit neúčast dítěte na ověřování a dohodnout si s ředitelkou školy náhradní termín. 
· Pokud rodič nezajistí účast dítěte na ověřování vzdělávacích výsledků a nedomluví si náhradní termín, ředitelka školy ve správním řízení ukončí individuální vzdělávání dítěte. Dítě pak bude nadále plnit povinné předškolní vzdělávání řádnou docházkou do mateřské školy. 
III.    PODMÍNKY ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ DĚTÍ A JEJICH OCHRANY PŘED SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝMI JEVY A PŘED PROJEVY DISKRIMINACE, NEPŘÁTELSTVÍ NEBO NÁSILÍ 
Péče o zdraví dětí 
·    Do MŠ se přijímají děti zdravé, bez známek akutního onemocnění. 
· Při ranním předávání dětí jsou rodiče povinni upozornit učitelku na změnu zdravotního stavu dítěte (neklidný spánek, zvracení, bolesti bříška, vyrážka, aj.). 
· Rodiče musí posoudit zdravotní stav svého dítěte s ohledem na denní řád mateřské školy a skupinové vzdělávání – nemocné dítě nelze v podmínkách mateřské školy izolovat a zajistit mu dlouhodobě klidový režim. 
· Rodiče (zákonní zástupci) musí posoudit zdravotní stav svého dítěte s ohledem na druhé děti, které by se mohly nakazit. Doporučení pediatra ohledně akutních dětských nemocí musí rodiče (zákonní zástupci) respektovat. 
· Učitelky mají právo v zájmu ochrany a zachování zdraví ostatních dětí požádat rodiče, aby pro posouzení zdravotního stavu navštívili svého pediatra a donesli doklad o tom, že dítě může být v mateřské škole. 

· Podávání léků dítěti v mateřské škole na žádost rodičů nespadá do druhu práce učitele mateřské školy, tudíž učitelky tuto činnost vykonávat nemohou. 
· Rodiče jsou povinni oznámit v mateřské škole výskyt infekčního onemocnění v rodině. 
· Mateřská škola aktuálně oznámí rodičům (na vývěskách v jednotlivých třídách) četnější výskyt dětského onemocnění ve třídách (např. plané neštovice, spálová angína, spála, vši…apod.). 
Péče o bezpečnost dětí při vzdělávání 
Mateřská škola vykonává dohled nad dítětem od doby, kdy je pedagogický pracovník převezme od jeho zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby, až do doby, kdy je pedagogický pracovník předá jeho zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. 
Za „pověřenou osobu“ je považován každý, koho jmenovitě uvede rodič v příslušném formuláři v mateřské škole. 
Je-li pověřenou osobou nezletilá osoba, musí rodiče dobře zvážit její aktuální schopnosti (spolehlivost, zodpovědnost, opatrnost, rozvážnost, apod.), náročnost cesty, kudy povede dítě z mateřské školy domů (přechody, křižovatky, chodníky podél rušné silnice). Po odchodu dítěte z mateřské školy s pověřenou osobou již mateřská škola za dítě nenese odpovědnost. 
K zajištění bezpečnosti dětí při pobytu mimo území mateřské školy stanoví ředitelka mateřské školy počet pedagogických pracovníků tak, aby na jednoho pedagogického pracovníka připadlo nejvýše 20 dětí z běžné třídy. Při zvýšení počtu dětí nebo při specifických činnostech, například sportovních činnostech, nebo při pobytu dětí v prostředí náročném na bezpečnost určí ředitel mateřské školy k zajištění bezpečnosti dětí dalšího pedagogického pracovníka, ve výjimečných případech jinou zletilou osobu, která je způsobilá k právním úkonům a která je v pracovněprávním vztahu k právnické osobě, která vykonává činnost mateřské školy.
1 pedagogický pracovník odpovídá při pobytu mimo území MŠ za bezpečnost nejvýše:      

a) dvaceti smyslově, tělesně a duševně zdravých dětí starších tří let
b) patnácti dětí, pokud ve skupině jsou maximálně dvě děti ve věku od dvou do tří let

c) dvanácti dětí, pokud je ve skupině jedno dítě s podpůrnými opatřeními 4. nebo 5., kdy je pro něho přítomen asistent pedagoga.
V otázkách BOZP se škola řídí směrnicí  BOZP. 

Dítě má právo na bezpečnost a proto:
· nevjíždějte do areálu zahrady na kole /ani děti/ 
· nevstupujte do budovy a na školní zahradu na kolečkových bruslích
·  na základě vyhlášky SmP a z hygienických důvodů nevoďte do areálu MŠ psy a kočky a  ani psy neuvazujte je k bráně MŠ
· při odchodu z areálu MŠ uzavírejte branku na patku
· nenajíždějte autem na soukromé pozemky okolních domů
· upozorňujeme rodiče (zákonné zástupce), že pedagogické pracovnice neručí za případné ušpinění oděvů dětí, dětem pro pobyt v MŠ dávejte přiměřené a vhodné oblečení a obuv 
· pedagogické pracovnice neručí za případné poškození nebo ztrátu cenných věcí (např. zlaté řetízky, drahé hračky) přinesených z domova
·  dětská kola uložená ve stojanu je nutné zamykat
·  do MŠ nepatří: žvýkačky, cucavé tvrdé bonbóny, řetízky na krk (nebezpečí úrazu), hračky, které by se mohly rozbít nebo zranit dítě, pantofle – vždy volit bezpečnou obuv.
Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí 

Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života. V rámci Školního vzdělávacího programu První kroky jsou děti nenásilnou formou přiměřeně k jejich věku a schopnostem, seznamovány s danou problematikou např. s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video), patologického hráčství, vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu. Mateřská škola má zpracovaný dlouhodobý vzdělávací projekt prevence rizikového chování, který se průběžně realizuje v jednotlivých třídách. 
V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí sledují pedagogičtí pracovníci mateřské školy vztahy mezi dětmi ve třídních kolektivech s cílem řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích a to ve spolupráci se zákonnými zástupci, případně za pomoci školských poradenských zařízeních.
 Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými pracovníky a mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci dětí. 

IV. PODMÍNKY PRO PŘIJETÍ A UKONČENÍ VZDĚLÁVÁNÍ DÍTĚTE V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání
Děti jsou do MŠ přijímány podle zákona 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (v pozdějším znění) a vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání (v pozdějším znění). 
· Zápis do mateřské školy stanoví ředitelka školy po dohodě se zřizovatelem v termínu od 2.  do 16. května. Veřejnost je informována prostřednictvím městského zpravodaje, webových stránek školy a plakátu vyvěšeného v budově školy. 
· Děti mohou být do MŠ přijímány i v průběhu školního roku. Na uvolněná místa v průběhu školního roku se zápis nevyhlašuje. 
· Dítě do MŠ přijímá na základě písemné žádosti rodičů ředitelka mateřské školy. Formulář žádosti o přijetí dítěte do MŠ si rodiče vygenerují z elektronického systému, do kterého se před termínem zápisu musí zaregistrovat. 
· Po ukončení zápisu postupuje ředitelka školy podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád. V zákonném termínu obdrží rodiče rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání. 
· Do mateřské školy se přijímají zpravidla děti ve věku od tří do šesti let, nejdříve však od dvou let.

·  Kritéria pro přijímání dětí jsou zvláštním dokumentem mateřské školy a jsou vždy před termínem zápisu zveřejněna na webových stránkách školy. 
· Při nástupu dítěte do mateřské školy poskytují zákonní zástupci dítěte údaje o dítěti a jeho rodičích (zákonných zástupcích) do školní matriky a průběžně sdělují každou zásadní změnu (např. adresu trvalého bydliště, změnu jména, telefonního čísla, změny v zaměstnání, zdravotní pojišťovny, významné změny v rodinných vztazích, apod.). 
· Za pravdivost poskytnutých informací odpovídají rodiče (zákonní zástupci) dítěte. 
Ukončení vzdělávání dítěte v MŠ 

· Ředitelka školy může ukončit docházku dítěte do mateřské školy po předchozím písemném oznámení rodiči (zákonnému zástupci) dítěte jestliže: 

· dítě nedochází déle než dva týdny bez omluvy do mateřské školy, 

· zákonní zástupci dítěte závažným způsobem opakovaně narušují provoz MŠ a jednání k nápravě byla bezúspěšná, 

· v průběhu zkušební doby, 

· rodič (zákonný zástupce) opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v mateřské škole nebo úplatu za školní stravování ve stanoveném termínu a nedohodne si s ředitelkou jiný termín úhrady. 

V případě ukončení docházky dítěte ředitelka školy přihlíží k sociální a výchovné situaci rodiny a k zájmu dítěte. 
V. ZACHÁZENÍ S MAJETKEM MATEŘSKÉ ŠKOLY

Chování dětí při zacházení s majetkem mateřské školy v rámci vzdělávání 
· Po dobu vzdělávání při pobytu dítěte v mateřské škole dbají pedagogičtí pracovníci, aby děti zacházely šetrně s učebními pomůckami, hračkami a dalšími vzdělávacími potřebami a nepoškozovaly ostatní majetek mateřské školy. 

·  Děti jsou vhodnými metodami a postupy důsledně vedeny k odpovídajícímu zacházení s materiálem a s vybavením, se kterým si v průběhu pobytu v mateřské škole hrají nebo pracují. 

· Děti jsou vedeny k šetrnému nakládání s vodou, se surovinami (potraviny, nápoje), ke třídění odpadů (papír, plasty, bio odpad). Povinnosti zákonných zástupců při zacházení s majetkem mateřské školy při jejich pobytu v mateřské škole. 

· Zákonní zástupci pobývají v mateřské škole jen po dobu nezbytně nutnou pro převlečení dítěte do oblečení určenému ke vzdělávání a předání dítěte pedagogickému pracovníkovi mateřské školy, po převzetí dítěte a převlečení do šatů, v kterých dítě přišlo do mateřské školy a po dobu jednání s pedagogickými či provozními zaměstnanci školy.

·  Po dobu pobytu v prostorách mateřské školy jsou zákonní zástupci povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek mateřské školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásili tuto skutečnost neprodleně pedagogickému pracovníkovi školy. 

· Na školní zahradě musí děti za přítomnosti rodičů dodržovat základní dohodnutá pravidla chování, zákonní zástupci dětí mohou být upozorněni na nevhodné a nebezpečné jednání dětí a případně vyzváni k opuštění školní zahrady.

Zabezpečení budovy MŠ 

· Vstupní dveře do budov mateřské školy jsou na vnější a vnitřní straně opatřeny dveřními koulemi, nelze je bez klíče či tlačítka otevřít. Tlačítkem se v čase od 8:00 hodin dveře uzamknou až do doby 14:30 hodin, poté musí návštěvník použít zvonek. 
· Každý z pracovníků školy, který otevírá budovu cizím příchozím, je povinen zjistit důvod jejich návštěvy a zajistit, aby se cizí příchozí nepohybovali nekontrolovaně v areálu či v budově mateřské školy. 
· Při příchodu i odchodu z areálu MŠ je nezbytné zavírat vstupní brány na západky. 
Další bezpečnostní opatření 
· Do areálu mateřské školy je zakázán vstup všem osobám pod vlivem jakýchkoliv návykových látek. 
· V celém areálu školy platí zákaz kouření, rozdělávání ohně, nošení a používání nebezpečných předmětů, zbraní, výbušnin, pyrotechnických výrobků. 
· V celém areálu školy platí zákaz konzumace omamných psychotropních látek a alkoholu. 
VI. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ 
· Zaměstnavatel zabezpečí seznámení zaměstnanců s obsahem tohoto Školního řádu.
· S obsahem Školního řádu budou zákonní zástupci dětí seznámeni na první schůzce v září /říjnu stávajícího roku.
· Školní řád bude vyvěšen na všech třídách v šatně dětí.
· Dodatky nebo změny Školního řádu mohou být provedeny pouze písemnou formou a před nabytím jejich účinnosti budou s nimi seznámeni všichni zaměstnanci MŠ a budou o  nich informováni rodiče dětí.
Tento školní řád mateřské školy nabývá účinnosti dnem 18. dubna 2017. 
Za jeho kontrolu a dodržování zodpovídá ředitelka mateřské školy a zástupkyně ředitelky

mateřské školy.

V Pardubicích 12. dubna 2017  
        Bc. Alena Stehnová,
 ředitelka Mateřské školy Korálek
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